

“萊西速度”折射現代儒商精神

當日簽約 當日落地

□ 本報記者 張曉帆 宋 孜
本報通訊員 侯文鳳 張景源

為“萊西速度”點贊

“上午剛簽約，下午就拿到了營業執照，‘萊西速度’真是太讓我震驚了，這種服務增強了我們在萊西投資興業的信心，體現了新一代的儒商精神。”9月29日，中國建材國際工程公司副總裁王從笑得知營業執照已辦妥的消息後不住地點贊。同行的中國建材凱盛集團投資部常務部長解長青也表示，中國建材投資了許多項目，但能夠在這麼短的時間內完成註冊落地的唯有萊西。

在山東第一屆儒商大會期間，由中國建材集團投資的凱盛現代智慧農業有限公司當天簽約落戶萊西，該項目計劃一期投資70億元，规划建设智慧農業田園綜合體，爭創全國一流的智慧農業企業，打造鄉村振興齊魯樣板青島示範區。

“為讓項目第一時間落地，萊西市在與企業簽約的同時就迅速啟動了企業註冊登記等一系列工作，通過與上級部門溝通對接，當日下午便為企業核發了營業執照，實現了從名稱申報到核發執照全程‘零見面、零跑腿、當日辦結’。”萊西市市場監督管理局相關負責人說。

被項目方點贊的“萊西速度”，背後折射的是萊西市深挖“儒商”精神內核，打造營商環境新高地，加快形成審批環節最少、服務最優、效率最高的一流營商服務理念。

以政府為企業和群眾辦事“一次办好”為改革理念和目標，萊西市深入推進“放管服”改革，大力服務保障新舊動能轉換重大工程，全力打造國內一流營商環境。今年以來，全市新簽約億元以上項目59個，總投資564.16億元，列入開工督辦億元以上項目81個，越來越多的客商將關注的目光、發展的希望投向萊西。

“服”出發展動力

和遠產業基金、海淘大宗電子商務、金沙江動力等30余家投資過億元企業當天核發了營業執照；幫助東萊投資、魯民投基金、格林堡建築等20余家申請免冠行政區劃的國字號企業；姜山基金鎮建設實行“一把手”工程，實施專人負責，全程跟蹤服務，促進項目快速落地，姜山基金鎮已登記進駐企業23家……

萊西開通“重點項目服務直通車”，實行預約服務、延時服務等“保姆式”服務，培育了拉動經濟增長、促進轉型升級新動能。

萊西將登記材料核准權限授權給受理人員，這種“獨任審核制”下，只要材料齊全，所有登記業務均實現“當場受理、當場核准、當場發照”。按照“非禁即入”原則放寬限制，萊西市還放寬名稱核准、經營範圍、經營場所等准入限制，全面落實註冊資本繳納、先照後證、住所登記承諾制等改革舉措，實行了個體簡易登記、企業簡易注銷模式，個體登記當場辦結率達到100%。

為搶抓項目落地速度，萊西市設立了“最多跑一次”服務窗口，將個人獨資企業登記等21項納入“最多跑一次”服務範疇，一次性辦結項目由原來的12項升級到現在的39項。這樣一來，全市85%以上的註冊登記事項實現了“最多跑一次”，辦理時限由原先的3-5個工作日壓縮為“當日辦結”。

“深化‘放管服’改革，需要上下齊心狠抓落實，只有真正做到百姓有所呼，改革有所應，才能釋放更多改革紅利。”萊西市

委書記庄增大說。

“放”出市場活力

萊西推動審批事權下放，服務向鄉鎮、街道延伸，將註冊資本2000萬元以下的企業登記權限全部下放到基層市場監督所，打破分轄區、分層級固有模式，企業登記由注冊大廳“集中”審批，變為13處基層所“多點”服務，實現了“就近能辦、多點可辦”。

萊西加快“互聯網+政務服務”推行步伐，全面推行企業登記全程電子化，讓信息多跑路，群眾少跑腿。

為打通營商環境建設的“最后一公里”，萊西全面實施“銀政合作”登記模式，將農業、農商等六大銀行60個支行網點拓寬為企業登記的“新窗口”，形成“一個注冊大廳”加“13個市場監督所”加“N個銀行網點”的“1+13+N”服務模式。

在強化市場秩序整治的同時，萊西大力推進以信用監管為核心的事中事後監管新機制，在青島市率先牽頭成立了48家職能部門組成的事中事後監管聯席會議制度，向成員單位推送信息17000餘條，實現了信息互通共享。

萊西市在“管”上全面推廣使用了“双随机、一公開”監督檢查平台，將34家行政執

法部門的427項抽查事項納入平台，逐步減少監管部門自由裁量權，有效防止了“任性”檢查和執法過程中的人為干預。目前，隨機抽查市場主體3048家，列入經營異常名錄136戶，限制失信被執行人擔任公司高管50餘人次，基本建立了事中事後監管框架體系。

通過建立覆蓋房建、市政、交通、水利等各類工程項目的誠信體系，萊西不斷完善信用“紅黑”名單制度，健全信用聯合獎懲機制，加大對失信者的懲戒，將企業的誠信情況與招投標、工程建設、資金撥付、銀行貸款等直接掛鉤，讓“守信者一路綠燈，失信者處處受限”。



載歌載“武” 功夫扇

□ 記者 薄克國 報道

9月29日，由青島市全民健身小組主辦的2018“英派斯杯”青島市第十七屆社區健身展演活動的第三個展演項目——功夫扇比賽在李滄區滄口公園內舉行。全市七區13支代表隊近200名運動員參加，經過比拼，李滄區滄口街道代表隊以9.60分獲得第一名，市南區二隊、市北區老年樂隊分列第二和第三。

中國家庭帆船賽青島站揚帆匯泉灣

30多個家庭參賽，共享帆船運動樂趣

□ 記者 薄克國 報道

本報青島訊 10月6日—7日，2018首屆中國家庭帆船賽“夢想多杯”青島站比賽在匯泉灣揚帆。這是中國首個以家庭為單位組隊的全國性帆船賽，青島站是繼天津、錦州之後的第三站比賽，共有30多個家庭參賽，與家人共同分享帆船運動的樂趣。

中國帆船帆板運動協會秘書長傅丹青表示，中國家庭帆船賽是中國帆船帆板運動協會經過多方調研、設計並推出的一個品牌賽事活動，旨在推廣帆船運動，使更多百姓對帆船不僅“看得見”、更要“摸得著”。他表示：“作為‘帆船之都’，青島有很多帆船愛好者和專業從業者，他們的家人尤其是孩子深受熏陶，已經成為‘帆二代’乃至‘帆三代’。我們希望借著家庭賽舉辦的機會，讓這些專業從業者、帆船愛好者的親友們以及更多沒有接觸過帆船的青島市民走近帆船、了解帆船，從而愛上帆船。”

青島作為首屆中國家庭帆船賽承辦城市

之一，比賽場地位於匯泉灣畔第一海浴場，擁有長580米、寬40余米的沙灘，海灣內水清波小，灘平坡緩，三面環山，綠樹蔥郁，景色秀麗，是航海與旅遊的完美結合。

青島市重大國際帆船賽事（節慶）活動組委會副主委、青島奧帆城市发展促進會常務副會長臧愛民在開幕式致辭中表示，從2008年到2018年，青島從“奧帆城市”到“峰會城市”，正以嶄新的面貌驚艷世界。帆船對於青島來說，既是靚麗的名片，也是重要的休閒健身產業。在推動帆船運動發展中，青島不僅要讓百姓愛上帆船，更讓他們真正感受帆船的樂趣和魅力。“我非常希望家庭帆船賽這種新穎的形式，能夠吸引更多的家庭和市民來體驗帆船、喜歡帆船，成為青島打造‘帆船之都’最重要的群眾基礎。”

“中國女子帆船環球航海第一人”、青島姑娘宋坤如今還有一個身份——中國帆船帆板運動協會青少年和社會發展部部長。中國家庭帆船賽登陸青島，深愛家鄉這片海的

宋坤特別邀請了父親和阿姨與自己同舟共濟、並肩作戰。

宋坤的父親表示：“我一直特別支持女兒選擇這份職業。她參加環球航海時，我在家里牽腸掛肚。今天，一家人在一條船上享受帆船運動，有她掌舵，我不僅很安心，而且感受到了天倫之樂。”

宋坤說：“在300多天的環球航海征程中，很多時候只能一個人面對美景、風浪和孤獨，隊友們大多是外國人，有點獨在異鄉為異客的感覺，所以倍加思念家人，也更加珍惜親情。作為一名職業帆船運動員，很高興能讓人走進我的世界，帶他們去體驗我的人生。”

來自北京、上海、昆明、青島等地的家庭在兩個競賽日中駕駛HOBIE雙體帆船展開角逐。最終，宋坤及其父親和阿姨組成的隊伍獲得Hobie Getaway組冠軍，Hobie T2組冠軍則歸屬王海濱家庭。

美麗成了生產力，膠州洋河打造生態樂游小鎮

“慢生活體驗節”成鄉村游金字招牌

◆ 清新寧謐的田園風光、琳琅滿目的各色瓜果、地道鮮美的農家宴……今年的“十一”國慶長假，膠州市洋河鎮吸引了八方遊客前來體驗祥和安寧的鄉村生活，“慢生活體驗節”成為一塊鄉村游金字招牌。

□ 本報記者 白曉 宋 孜
本報通訊員 尹 哲 隋麗君

村里跟過年一樣熱鬧

自打9月28日洋河鄉村慢生活體驗節開幕，曲家疃村村民劉汝芹就“一刻不得閑”。老劉負責接待引導採摘客，老伴負責稱重、收錢，一天下來近千元的收入讓這個種了25年果樹的老農人喜上眉梢。

“這兩年來採摘的人越來越多，近到青島周邊，遠到南京、上海的游客都有。”老劉說。

10月6日晚，一場“鄉村游振興路，美麗果鄉曲家疃”的文艺演出讓這個小村莊更添熱鬧，村民們用歡歌熱舞獻上節日的祝福。

全镇是景區 村村是景點

洋河鎮地處膠州市南部，鎮內山多石特、水多林茂，鎮內森林覆蓋率達42%以上，先後獲得國家級環境優美鄉鎮、山東省旅遊強鎮、山東省文明鄉鎮、青島十大最具魅力村鎮等榮譽稱號。

綠水青山就是金山銀山。洋河鎮從2008年開始舉辦採摘節，激活全鎮山、水、林、田、湖、礦資源優勢，逐步叫響了“山水洋河、四季有約”的旅遊品牌。與此同時，該鎮順應旅遊市場潮流，抓住當下人們對“慢生活”的嚮往，探索新的營銷方式，將採摘節升級為鄉村慢生活體驗節，同時確立了“全域區區化”的發展理念。

由此，洋河鄉村游逐步實現“蝶變”。近年來，相繼培育和引進青島農村公園、青島城市星光公園等40多個旅遊項目，打造了曲家疃、山相家等10多個鄉村游特色村。連点成綫、擴綫成面，洋河鎮逐步打造出串聯全域的“48公里生態慢行環綫”，構建起“全鎮是景區 村村是景點”的全域旅遊發展格局。鄉村游從單純的蔬果採摘發展到集鄉村慢生活體驗、田園嘉年華、研學旅遊等一體的鄉村游綜合體。

“本來以為來洋河就是摘水果採蔬菜，真沒想到，這里有採摘園、兒童樂園，還有卡丁車場、星空公園，從早到晚不同年齡的人到了這里都會找到適合自己的項目。”青島游客賈女士說，豐富的旅遊業態讓她和家人選擇假期住在洋河，真正體驗一把田園“慢生活”。

據悉，今後，洋河將以生態建設、健康養生、文旅融合為突破口，加快建設青島生態樂游小鎮。

美麗成了生產力

風景做成了產業，美麗便成了生產力。“一畝地的收入能過萬元，村民每年的收入都在增加。”冷同亮說，日臻成熟的節會經濟讓老百姓賺到了錢，也“轉活”了腦子。

起步之初，曲家疃村只是有果園的農民

全國青少年U10組 冰球錦標賽青島閉幕

□ 記者 薄克國 報道

本報青島訊 10月6日，由中國冰球協會主辦、山東省體育局、青島市體育局承辦的2018全國青少年U10組冰球錦標賽在青島體育中心國信滑冰場順利閉幕。北京青少年隊奪得冠軍，北京海澱隊奪得亞軍，季軍被哈爾濱隊摘得，青島隊獲得第九名。

本次賽事為期6天，吸引了來自北京、天津、大連、成都、哈爾濱、齊齊哈爾、青島等地的14支隊伍、300餘名年齡為9至10歲的冰球少年參與角逐。

青島市冰雪協會主席劉曉穎介紹，青島在短時間內組隊參賽，在北京、天津、哈爾濱、齊齊哈爾等強隊雲集的情況下，奪得了第九名，取得了預期效果。對青島隊來說，今後還是要多加訓練，多打比賽，通過比賽切實，縮短與強隊差距，實現飛躍發展。

近年來，青島的冰上運動蓬勃開展。目前，青島短道速滑隊的6名隊員正跟隨國家隊備戰北京冬奧會，另有4人選國家少年隊，全市共有100多名青少年常年參與冰球運動。

青島交響樂團 首赴摩洛哥巡演

□ 記者 薄克國 通訊員 閔杰 報道

本報青島訊 9月27日至10月5日，青島交響樂團組建管弦樂組赴摩洛哥巡演，舉行了三場專場音樂會，參加了中國駐摩洛哥使館國慶招待會演出，還以文藝小分队方式赴中國駐摩使館和山東電建三公司努奧電站施工現場，舉辦了兩場慰問演出。

此次巡演，是應摩洛哥王國文化新聞部邀請，為慶祝中摩建交60周年，專門組團前往的。本次巡演納入了中摩兩國間的文化交流安排，這在青島交響樂團對外交流演出中還是第一次。

青島交響樂團抽調骨干演奏員組團，編排了20余首中摩代表性音樂曲目，既有中國傳統曲目《在希望的田野上》《梁山伯與祝英台》《花好月圓》《茉莉花》，也有《祖國的女兒》《落日餘暉》《阿特拉斯之舞》等摩洛哥經典民歌，用美好旋律傳遞兩國人民的友好情誼，增進兩國人文交流。

中國駐摩洛哥大使李立說，青島交響樂團來摩演出展現了中國文化的現代風貌，歡迎摩洛哥樂團到中國演出，通過這種互動進一步推動中摩兩國的文化交流，增進兩國人民的相互了解。

本次音樂會由中國駐摩洛哥大使館、摩洛哥文化與新聞部和青島市人民政府共同主辦。

職工文化藝術節 廠歌及合唱比賽舉行

□ 記者 薄克國 報道

本報青島訊 9月27日，由青島市總工會與青島市委宣傳部、市文藝界聯合會等單位主辦的“青島市首屆職工文化藝術節廠歌及合唱比賽”在市歌舞劇院“夢幻劇場”舉行，來自全市企業事業單位的近20支隊伍，共約700名職工參加了比賽。

比賽現場，參賽選手用心發聲，動情演唱，精彩紛呈的節目贏得了現場觀眾陣陣熱烈的掌聲。本屆職工文化藝術節共有11個單項比賽，通過豐富多彩的文化活動，展示職工精神風貌，豐富職工文化生活，提升職工整體素質，唱響主旋律，激發正能量，充分調動廣大職工為青島市經濟社會發展作貢獻的積極性和勞動熱情。

青島京劇院11名演員 省戲劇紅梅大賽獲獎

□ 記者 薄克國 報道

本報青島訊 在近日舉行的第七屆山東省戲劇紅梅大賽中，青島演藝集團京劇院的11名演員、演奏員入圍決賽，其中7人獲得一等獎，4人獲得二等獎，成為參賽院團中的佼佼者。

其中，青島京劇院的馮發藝、馬鳳鳳、趙瀾、郝振、趙偉、梁秀秀、趙成獲得一等獎，劉媛媛、毛兰、楊帆、梁志鵬獲得二等獎。

談及參賽經歷，馮發藝說，時隔四年再度參賽，隨著年齡的增長、舞台經驗的積累，自己的演出日趨成熟，特別是這次的參賽曲目，選了京劇名家李光榮授的《野豬林》，“參賽也感覺更踏實。”馬鳳鳳表示，“我從2016年9月開始，就參加了張火丁老師開設的程派藝術培訓班，用了整整一年的時間去‘回爐’，對自己藝術上的提升特別大，結業之後正好趕上了這一次的事務，希望完成一次自我的檢驗。”

山東省戲劇紅梅大賽每兩年舉辦一次，旨在為山東省青年曲劇演員提供展示才華和學習交流的平台，促進山東曲劇藝術整體水平的提高。

青島市立醫院 挂牌山東大學附屬醫院

□ 記者 肖芳 報道

本報青島訊 9月25日，青島市立醫院挂牌山東大學附屬醫院，標誌著這所百年醫院步入國家重點醫院的行列。

山東大學是教育部直屬高等院校，國家“211工程”和“985工程”重點建設大學，山東大學魯醫學院辦學歷史可追溯到1864年，正式建院於1911年，是國內著名的醫學高等教育院校。青島市立醫院與山東大學有著深厚的歷史淵源，早在20世紀40年代起就承擔山東大學醫學院教學實習工作。

建立附屬醫院關係後，市立醫院將借助山東大學教學模式和研究平台，加強教學資源建設，推進教學改革，使繼續醫學教育、研究生培養、實習見習等不同教學類別的教學能力持續提升，同時將醫院人才培養納入山東大學人才培育體系，培育更多眼界寬、實力強、有內涵的醫學力量。

此外，為方便游客慢游洋河，洋河鎮今年在節會期間開通了40公里往返於三個分會場21個園區景點的免費公交巴士。